



Н. НОВОВОЙ ЖИЗНИ

ЧЕТВЕРГ,
27 ИЮЛЯ
1995 ГОДА
№ 81 (7646)

Издается
с 1 ноября 1931 г.

Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной
администрации
Республики
Башкортостан

Уборка-95

Темпы жатвы

низкие

В районной администрации на период уборки урожая-95 для координации действий и оказания помощи назначены ответственные лица из числа специалистов сельского хозяйства и начальников отделов. Их информация о ходе уборочных работ в хозяйствах свидетельствует о том, что темпы жатвы во многих хозяйствах очень низкие.

Начальник управления сельского хозяйства Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ привел цифры, показывающие малое количество комбайнов, направляемых на косовицу и обмолот зерновых. При таких объемах дневной выработки возможны большие потери, чего допускать нельзя. Сейчас необходим маневр техники, больший упор делать на косовицу. Жалобы на нехватку автотранспорта не имеют оснований, так как набор урожая по объему низкий и имеющимся транспортом можно обеспечить своевременную отгрузку. Ныне все упирается в организацию уборочного конвейера.

В совхозе «Матраевский» механизаторы показывают пример высокопроизводительного использования уборочной техники. Непосредственно в поле находятся бригады и механики, дежурят сварочные агрегаты, питание организовано прямо по месту работы, причем в 9.00 вечера развозят последний ужин. Глава рай-

онной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ не только с одобрением отзывался о такой организации дела, но потребовал обязательного использования на уборке всех имеющихся комбайнов. Не должна сейчас находиться в мастерских уборочная техника. Просчет инженерной службы в организации качественного ремонта комбайнов в зимнее время должен послужить уроком на будущее. Все проблемы с обеспечением запасными частями, горюче-смазочными материалами надо своевременно решать, как и обеспеченность транспортом. Госавтоинспекции следует организовать не столько дежурство на перекрестках дорог, сколько профилактические мероприятия непосредственно в автогаражах, по месту работы водителей. Направленные на уборку школьные автомобили должны работать в хозяйствах.

Торговым предприятиям и в целом райпо (Г. П. Курочкина) необходимо больше проявлять инициативы по обеспечению товарам участников жатвы. Настала пора конкретных действий, а не пустых обещаний.

Хлеборобы района вступили в решающий этап борьбы за урожай и убрать его надо полностью. Темпы и качество здесь играют первостепенную роль.

Нельзя не согласиться со статьей директора совхоза «Маганский» А. Малимонова, опубликованной в нашей газете 22 июля. Очень трудно, невыносимо тяжело приходится сегодня самым незащищенным, безработным — сельским труженикам. Как жить будем дальше? — вопрошает в конце статьи автор. Конечно, есть люди знающие ответ на этот вопрос, но только никому из нынешних лжедемократов, сидящих у власти в Москве, их советы просто не нужны. Сегодня продолжается заранее спланированный развал сельского хозяйства страны.

Довольно странный ответ пришлось услышать от господина Шумейко, показанном в коротком репортаже в теленовостях во время его визита в Саранск. С негодованием вопрошала его пожилая женщина о том, когда же закончится весь этот беспредел, произвол, ведь буханка хлеба стоит 3 тысячи рублей. С высоты своего роста и положения, с иронией в улыбке он начал пояснять, что это будет продолжаться до тех пор пока все эти проходимцы, видимо коммерсанты — спекулянты, не получат по голове. Правда, сразу же оговорился, что они в коем случае не призывает к митингам, забастовкам, беспорядкам (интересно как же в таком случае ударить по голове). А затем пошло объяснение о рыночной экономике. Вряд ли что поняли окружившие его люди.

Вот только хотелось бы сказать той женщине, не, что и этого хлеба она скоро не увидит. К такому выводу можно прийти, побывав в любом хозяйстве нашего

района в эти дни. Недавнее посещение совхоза «Маганский» навело на довольно печальные мысли.

Подъезжая к Центральной усадьбе хозяйства еще издали увидели на пригорке один комбайн. Подъехав, поняли, что он стоит без комбайнера. Позже выяснили, что работает на нем молодой механика-

комбайнам, — продолжал разговор главный инженер Ф. Я. Кулумбетов, — нужны карбюраторы, аккумуляторы, генераторы на ДОНы, ленты на жатки, подшипники и многое другое. Даже запасов ремней нет, если какой ремень на комбайне порвется, растянется, значит встанет комбайн. Ведь из-за мелочи, из-за

стоимости. Хуже обстоят дела с обеспечением чая, сахара и сигарет в магазинах и несколько запаздали в совхозе с проведенным собранием среди механизаторов по объяснению условий оплаты труда. Так что пока никто у них и понятия не имеет сколько и за что будет получать.

Второй день минул с того дня как приступили к массовой уборочной страде хлеборобы Ново-воздвиженского отделения. В день нашего приезда завершили свал однолеток две жатки и еще одна вела обкос и разбивку загонок на ячменном поле. Можно было бы подключить и остальные комбайны, а их всего 11, но не хватает то одного, то другого. Например, для 10-метровой жатки нет лент или самой прототушения, медицинских аптечек, даже рукавиц. Механизаторы посмеиваются, что уже забыли как эти рукавицы выглядят. Бригадир Куваев заверил, что особых трудностей в их бригаде не предвидится — научились уже механизаторы во многом обходиться своими силами. А тактика ведения уборки зерновых здесь выработана уже годами. Если комбайны на подборке догоняют жатки, то свал ведется в две смены и разрыв резко увеличивается. Так и нынче намерены работать.

— За механизаторов этого отделения я спокоен, — заметил на прощание главный агроном, — они никогда не подводили, да и урожайность здесь на порядок будет выше, чем в других бригадах.

В. АБДРАХМАНОВ,
наш. корр.

Преодоление невзгод

тор, из-за поломки во время косовицы случилась остановка и пришлось идти пешком в мастерскую.

Встретившие нас главный агроном совхоза В. А. Миронов и главный инженер Ф. Я. Кулумбетов особым оптимизмом не отличались. Подошли хлеба, началась уборочная страда, а проблем хоть отбавляй. Из 25 имеющихся в Центральной отделении комбайнов 4 остались без комбайнеров и не подлежат восстановлению. Было решено пустить их на запасные части. Из оставшихся 21 комбайна 4 до сих пор находятся в стадии ремонта, 17 на ходу, но не для всех имеется фронт работ.

— Ведь успех уборочной страды зависит от того, каким будет начало, а оно довольно удручающее, — заметил в разговоре главный агроном В. А. Миронов, — механизаторы работают без настроения, не знают за что трудятся, получают авансом по 50, а порой по 15 тысяч рублей, зарплаты не видят. Даже мы, специалисты, не знаем точно какой у нас оклад.

— Большие трудности с запасными частями к

копеечной, о чем раньше голова и не болела сейчас комбайны не могут выйти в поле.

И все же на удивление терпеливы сельчане, работают, убирают хлеб. И многое зависит от того, как организовать работу. Если в первой бригаде отделения дела не пошли, то во второй, где бригадиром Сергей Васильевич Васильченко совсем недавно, работа кипела во всю. Полностью свалили овес на 180 гектарах и успели подобрать на 100 и перешли на косовицу ячменя на площади 320 гектаров, 5 комбайнов ведут подборку валков, урожайность невысокая — всего 3 центнера с гектара, но есть поля зерновых даже на вид неплохие. Как пояснили специалисты из-за низкорослого хлеба планируют 60 процентов хлебов убирать прямым комбайнированием и 40 раздельным способом, но ход страды может внести свои коррективы. Комбайны ходили в поле до тех пор, пока не подъехала полевая кухня. Кстати, стоимость обеда и ужина для каждого участника страды не превышает 1000 рублей, так как совхоз берет на себя 75 процентов

Губительные потравы

Несмотря на принятые меры, продолжают просто губительные потравы посевов и лугов индивидуальным скотом жителей районного центра. И сколько бы не говорили, что нынче засуха, нет травостоя на пастбищах, оправдания подобному явлению быть не может.

Бродит сейчас канцодневно беспризорный кот табунами в сотнях голов по заливному угам колхоза имени Фрунзе, которые в былые годы давали по два укоса урожая отменного сена. А в нынешнем году такого не будет, все вытоптано и потравлено личным скотом акъярцев. А ведь как зеницу ока берегли старожилы эти луга. Такие же табуны можно увидеть и на близлежа-

щих посевах зерновых культур колхоза имени Фрунзе и совхоза «Степной».

Мало того — бродячий скот стал настоящим бичом для огородников с. Акъяр. К примеру, две Акъярские школы посадили в этом году картофель для своих столовых, но коровы вытоптали посевы. А у колхозников на свои картофельные участки уже нет и надежды на урожай — мало того, что картофельную ботву уничтожает колорадский жук и от нее остались одни стебли, да еще к тому же бродячий скот превратил эти посевы в настоящие лежбище. А ведь сколько труда было вложено людьми, чтобы обеспечить себя картофелем, овощами и

т.д. при нынешней дороговизне на рынке. Каждый год бродячий скот поедает капусту, на огороженных участках садово-огородничьих товариществ ибо путей проникновения через разваленные ограды всегда много.

Трудно понять тех жителей села Акъяр, которые специально выгоняют свой скот на луга через реку Таналык, но только не на общественное пастбище. А позднее изнурятся всякие недоразумения с пастухами по оплате за пастбы.

В день нашего объезда полей три беспризорных табуна коров паслись в трех разных местах на лугах колхоза имени Фрунзе и некому было их выгнать. Слабость в этом отношении проявляет правление колхоза. А надо бы загонять скот в карды и в случае неавки хозя-



ев отправлять на мясокомбинат и выполнять план по сдаче государству мяса.

«Теперь придется идти на крайние меры, — будем бродячий скот резать, — говорит глава

Акъярской сельской администрации Ш. М. Байгускаров — потому что у некоторых жителей села не осталось ни грамма совести». Так что, если кто-нибудь на данном фотоснимке уз-

нает свою корову или телку, то может статься, что видит их в последний раз.

НА СНИМКЕ: коровы «на приволье». Фото Р. ИМАНГУЛОВА

НУЖЕН КАЧЕСТВЕННЫЙ ПЕРЕЛОМ

Выступление Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Башкортостан 14 июля 1995 года

Уважаемые участники расширенного заседания Кабинета Министров Республики Башкортостан!

Прошло более года со дня проведения республиканского совещания, рассмотревшего вопросы о ходе выполнения Программы борьбы с преступностью на 1993—1995 годы и других решений, направленных на борьбу с преступностью и правонарушениями. Сегодня настало время подвести некоторые итоги деятельности глав администраций городов и районов, руководителей правоохранительных, налоговых, таможенных служб, министерств и ведомств по данному вопросу.

За прошедший период в соответствии с решениями указанного совещания была создана межведомственная комиссия по координации деятельности правоохранительных органов, нормативно урегулирован ряд важных вопросов по борьбе с преступностью. Масштабная сеть учебных учреждений юридического образования. Шесть состоявшихся в 1994, 1995 годах заседаний Совета Безопасности Республики Башкортостан были посвящены исключительно вопросам борьбы с преступностью как наиболее насущным и первоочередным. Произошли серьезные кадровые изменения в Прокуратуре и МВД.

В условиях острейшего дефицита финансовых средств руководящие республиканские органы власти изыскивали возможности для материальной поддержки правоохранительных органов. Все это дало определенные позитивные результаты.

Однако сегодня приходится сказать, что резкого усиления борьбы с преступностью не произошло. Более того, главы администраций и руководители правоохранительных органов, министерств и ведомств еще в полной мере не осознали остроту ситуации, не повернулись лицом к проблеме охраны прав и свобод граждан, укрепления законности и правопорядка.

Так, главам администраций предлагалось провести совещания руководителей правоохранительных органов, предприятий учреждений с обсуждением вопросов хода реализации Программы борьбы с преступностью на 1993—1995 годы. Однако такие совещания были проведены отнюдь не повсеместно.

Многие мероприятия

Программы до сих пор остаются лишь на бумаге. Невыполненные пункты Программы можно, к глубокому сожалению, перечислять долго. Я остановлюсь лишь на одном.

Пунктом 2 раздела первого Программы предусматривалось во втором квартале 1993 года создать республиканский фонд борьбы с преступностью и аналогичные внебюджетные фонды в городах и районах. Данное мероприятие так и не выполнено. А разве складывалась бы обстановка не требует настоятельно создания внебюджетных фондов? Не буду перечислять астрономические цифры задолженности наших правоохранительных и судебных органов, возникших вследствие резкого сокращения финансирования из федерального и республиканского бюджетов. Скажу только, что задолженность по компенсациям семьям погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел составила около 600 млн. рублей. Это — позорная и безнравственная задолженность, оскорбляющая память людей, отдавших самое дорогое — жизнь — в борьбе с преступностью. И наш долг — ликвидировать ее как можно скорее.

Несомненно, это поэтапное выполнение Программы в какой-то мере позволило бы положительно повлиять на оперативную обстановку, которая к сожалению, остается неудовлетворительной. Особое беспокойство вызывает предупреждение и раскрытие тяжких преступлений. Если за первое полугодие 1994 года мы имели 24 нераскрытых умышленных убийств, то в текущем году их уже 38.

Расследование отдельных уголовных дел показало, что совершению многих тяжких преступлений способствовало некомпетентное, более того, недобросовестное выполнение сотрудниками правоохранительных органов своих обязанностей. Об этом свидетельствует уголовное дело в отношении банды Джафарова в г. Салавата, совершившей в 1991—1994 годах ряд тяжких преступлений в том числе убийств. Преступная деятельность банды могла быть пресечена в самом зародке. Но этого не произошло. Сотрудники Салаватского ГОВД в 1991—1992 годах без оснований отказывали в возбуждении уголовного дела. Несколько раз приостанавливали расследование этого дела и, наконец, потеряли само уголовное дело в отношении членов банды.

Спрашивается, где была в это время прокуратура г. Салавата Кирева М. Г. с двумя своими заместителями и тремя помощниками? Почему они не осуществили должный надзор за рассмотрением заявлений и сообщений о преступлениях? Почему не осуществляли действенный ведомственный контроль со стороны МВД Республики Башкортостан?

А ведь усиление такого надзора и контроля решением совещания возлагалось именно на Прокуратуру и МВД Республики Башкортостан. Должен вам прямо сказать: если мы не наведем порядок в самих правоохранительных органах, законности и правопорядка в республике не будет. Мне думается, что руководители Прокуратуры и МВД должны сделать из этого самые серьезные выводы, иначе сделаем мы.

Пока государственные органы, чья прямая обязанность — пресечение преступной деятельности и контроль за правоохранительной работой в республике, будут проглатывать пассивность, безответственность и простое попустительство, честные граждане будут чувствовать свою незащищенность, а наглецы преступники — уверенность в возможности уйти от ответа.

А это уже проблема политическая. Она касается доверия граждан к государственным органам и их способности выполнять свой долг по созданию нормальных условий для жизни людей.

Непрерывным условием успешной борьбы с преступностью является принцип обеспечения неотвратимости наказания за совершенное преступление. Как же с этим делом обстоит у нас?

В 1994 году совершили преступления около 30 тысяч лиц, однако только 27 тысяч было привлечено к уголовной ответственности. Куда же делись остальные 3 тысячи преступников? Часть из них скрылась от следствия и суда, а в отношении других уголовное преследование было прекращено по нереабилитирующим основаниям. Какая уж тут неотврати-

мость наказания!

Сегодня крайне неудовлетворительно выполняются законодательные требования по предупреждению уклонений от следствия и суда, по пресечению преступной деятельности лиц, привлеченных к уголовной ответственности. Имеются возмутительные случаи, когда привлеченные к следствию по обвинению в кражах рецидивисты не только остаются на свободе, но и успевают совершить еще десятки новых преступлений. Стало правилом неприменение следователями ареста к лицам, совершившим тяжкие преступления.

Подобные ошибки и прямые нарушения не случайны. Это говорит о том, что следственные подразделения являются слабым звеном наших правоохранительных органов. Из-за низкого качества расследования ежегодно около 7 процентов уголовных дел направляются судами для дополнительного расследования. А это — явный показатель брака в работе.

Из года в год возрастает число оправданных судами подсудимых. Если в 1991 году их было 41, то в 1993 году — 50, а в 1994 — 103. Разумеется, мы не призываем обвинительному уклону в деятельности судов. Однако часто оправдательные приговоры оказываются лишь результатом некачественных следственных материалов.

Во многом сложившееся положение объясняется неудовлетворительным состоянием кадров. В органах МВД лишь 52,9 процента следователей имеют высшее юридическое образование. Среди остальных можно встретить нефтяников, ветеринаров, стирателей и представителей других, далеких от правоохранительной деятельности, специальностей. Явно не оправдывает себя существующая шестимесячная первоначальная подготовка следователей из числа лиц, имеющих не профильное высшее образование.

Следователей с высшим юридическим образованием могла бы готовить Уфимская высшая школа МВД Российской Федерации, однако она нуждается в дополнительных помещениях. Почти год назад дал поручение Госком собственности найти и выделить помещение, однако этот вопрос до сего времени так и не решен. Подобная рабо-

та в сфере борьбы с преступностью абсолютно недопустима.

Товарищи!

Сроки действия существующей Программы борьбы с преступностью истекают. Всем ответственным за реализацию данной Программы надо самокритично проанализировать свою работу. А тех, кто своей бездеятельностью или некомпетентностью срывает замеченные мероприятия, не справляясь с работой, хочу предупредить — спрос со всех будет жесточайший.

Только неукоснительное выполнение принятой Программы может улучшить ситуацию. Одновременно с ее выполнением мы должны готовить новую программу, рассчитанную на перспективу, с учетом разрабатываемой федеральной программы борьбы с преступностью.

Главное внимание сегодня следует уделить решению кадровых вопросов правоохранительных органов, куда входит и подготовка высококлассных специалистов, и усиление воспитательной работы в духе преданности делу борьбы с преступностью, и разрешение социальных бытовых проблем.

Необходимо предусмотреть меры по совершенствованию прокурорского надзора за соблюдением законов во всех сферах жизни.

Нуждается в совершенствовании законодательство, регулирующее отношения в области борьбы с преступностью.

Назрела, как я уже говорил, насущная необходимость создания внебюджетных фондов.

Главное в этой работе, о чем я уже неоднократно говорил, — достижение качественного перелома в сложившейся ситуации. Не внешние формы имитации активной правоохранительной деятельности, пусть и широкомасштабные кампания, а повседневная, ежедневная, последовательная и бескомпромиссная работа по защите жизни, имущества, достоинства и прав честных людей и по пресечению преступной деятельности, изобличению и адекватному наказанию преступников — вот что требуется нам сегодня, вот чего ждет народ от государства.

Правонарушители и криминальные элементы должны явно почувствовать, как уходит почва из-под их ног, как пресекаются преступные проявления. А большинство граждан должно увидеть основанную на законе и праве силу демократического государства, стоящего на страже их интересов.

Решить же эти задачи можно лишь совместной и согласованной деятельностью всех государственных органов в тесном сотрудничестве с общественностью республики.

Газета — «с пылу, с жару»

Как в прежние стабильные времена, сибайцы стали получать республиканские газеты в день их выхода в свет.

Раньше такая оперативность достигалась при помощи авиации. А как же теперь? Помнится, еще год назад местные связисты категорично отвергли вариант доставки республиканских газет самолетом как слишком для них дорогой. Компромисс был найден при условии, что самолет будет доставлять сами редакции. Но столь больших денег не было и у них. Выход из тупиковой ситуации нашли сами связисты, согласовав некоторые вопросы в Уфе. Сейчас республиканские газеты в Уфе доставляются к вечернему поезду, идущему в Сибай. Как говорится, еще горячими. В узле связи их сортируют в первую очередь и сразу же несут подпочинкам.

Пакет акций удвоился

Башкирский промышленный банк в очередной раз проиндексировал своим акционерам взносы в Уставный капитал.

Имеющийся у акционеров Башпромбанка по состоянию на 1 июля 1995 года пакет его акций теперь удвоился. За четыре года истории первого в республике акционерного общества открытого типа уже третья капитализация его собственных средств. У акционеров Башпромбанка, купивших его акции в 1991 году, пакет ценных бумаг увеличился по номиналу в четырнадцать раз, сумма дивидендов в семь раз превысила первоначальный взнос, фактические доходы более чем в пятьдесят раз превысили плановые.

В ближайшие дни начнется выдача акционерам Башпромбанка дополнительного пакета акций и выплата дивидендов за первую половину 1995 года.

Совет рекомендует

Финансовый кризис, распад хозяйственных связей и другие серьезные причины заставили администрацию Хайбуллинского района создать компетентный экономический совет по анализу складывающейся на местах ситуации и оперативному принятию мер. Такой совет пока единственный в Башкирском Зауралье.

Круг вопросов, которые рассматривают на своих заседаниях члены этого совета, достаточно широкий. И это не стремление объять необъятное, а жизненная необходимость. Хотя совет при администрации района выполняет, по положению о нем, функции совещательного органа рекомендации его, тем не менее, являются обязательными и выполняются. «Советская Башкирия».

Хроника

ЦИФРЫ

Только по «налоговому» статьям Уголовного кодекса ДНП РБ возбуждено более двадцати дел. Выявлено около 400 нарушений налогового законодательства, где практически каждое

второе — в крупных и особо крупных размерах. Результатом работы шести месяцев стало доначисление в бюджеты, как принято говорить, разных уровней свыше 132 миллиардов

рублей. Основная, львиная часть этой суммы (124 млрд. руб.) выискана с помощью оперативно-розыскных и контрольных мероприятий, проводимых специалистами Департамента.

Кстати, средняя сумма доначисления на одну документальную проверку с участием налоговых полицейских составила более 300 миллионов рублей.

По заявкам Госналогинспекции было проведено 397 розыскных мероприятий, в результате которых разыскано 364 физических и 160 юридических лиц.

Выявлено более 80 незарегистрированных в налоговых органах юридических и физических лиц.

По-прежнему в структуре нарушений налогового законодательства преобладают налоги на прибыль и добавленную стоимость, соответственно это 55 и 21 процент от доначисленных сумм.

Годы и люди

Всю жизнь дояркой



Труженица Исянгильдинского отделения совхоза «Хайбуллинский» Фарига Каримовна Ярмухметова многие годы трудится на ферме дояркой. Сейчас уже пора выйти и на заслуженный отдых, но как-то грустно.

В памяти всегда останутся первые рабочие дни, первые трудности, ощущения радости за первые трудовые успехи. При нашей встрече с Фаригой Ярмухметовой узнал, что она за свой долгий трудовой путь прошла сложную жизненную тропу, с которой рассказ получился увлекательным.

Лето 1957 года. На ферме численность скота росла на глазах, но не хватало животноводов. Бывший заведую-

бириали молоко. В те годы мы даже и не представляли себе, что такое механизация фермы, машинное доение коров. Было очень тяжело доить вручную, порой опухали пальцы рук.

В 60—70 годах, как вспоминает Фарига, на ферме без устали трудились такие трудолюбивые, хваткие, усердные и опытные доярки, как Шамсинур Исянгильдина, Рафига Габитова, Ишбика Исянбаева, Сандугач Юламанова, Шагида Ибрагимовна, Вази-фа Мырзаянова. Сейчас они давно уже на пенсии, отдыхают. А седьмой дояркой из этого числа является Фарига. Именно в те годы Ф. Ярмухметова научилась многому у своих подруг, получила крепкую закалку в труде, познала многие секреты получения высоких надоев. Все тонкости тяжелого ответственного труда животноводства усвоила и на собственном опыте.

Как говорится, птица закаляется в полете, а воин — на поле браня. С душой проработавшая порядком лет в животноводстве, Фарига стала одной из тех, кто всегда идет впереди. Из года в год она надаивала от каждой коровы своей группы по 2650—2700 килограммов молока. Взглянув на показатели труда, еще раз убеждаешься в том, что она истинный передовик производства. О многом успехе и достигнутых высотах животноводства отчетливо говорят почетные грамоты, памятные подарки, врученные за перевыполнение квартального или годового планов.

В прошлую зимовку труженики фермы работали, как говорится, без устали. Дело облегча-

лось тем, что кормов было в достатке, помешения добротные. К тому же погода в зимние месяцы, по сравнению с другими годами, была благоприятной. Заметно прибавилась продукция фермы. Коллектив фермы, где работает Фарига, несмотря на то, что в течение 5—6 месяцев не получал зарплату, только своей старательностью добивался трудовых успехов.

В конце апреля дойный гурт перевели в летние лагеря. Для Ф. Ярмухметовой это не первый переход — она уже встречает 38-ю весну, лето, осень.

Всему совхозу, отделению известно, как за эти годы терпеливым духом, прошедшая испытания, доярка переживала радости, побеждала горе и житейские трудности.

По ходу изменения жизни, развития хозяйства, не оставались без перемен и животноводческие фермы. Сегодня вместо пожилых животноводов в коллективе трудится молодежь, которой с надеждой доверено продолжение эстафеты животноводов. Не подводят в труде доярки из первого звена Хадида Исянгильдина, Сабилы Зиганшина, Марзия Сымбулатова, пастухи Марат Ибрагимов, Яныбай Исянгильдин, бригадир Айдар Файзуллин. В первые летние дни на ферме надаивали по 12,5 килограммов молока от каждой коровы, а в группе коров Ф. Ярмухметовой удой доходил до 15 килограммов.

Можно сказать много теплых слов и о молодых членах второго звена. Доярка Бибинур Булякарова, Хадида Байгильдина, Рамзия Зиганшина, Гульдар

Канчурина, учетчик Ма-шуза Мусина, пастухи Хурматулла Канчури и Ишбулды Байгильдин отличаются ответственным отношением к делу.

Как бы ни было, Ф. Ярмухметова, несмотря на ухудшение жизни в последние годы, росту дороговизны, всеобщего беспорядка, преступности и других негативных явлений, не поддается унынию и не машет рукой на житейские мелочи. В этом отношении у нее есть свое мнение.

— Руководство совхоза, отделение постоянно давали справедливую оценку моему труду. Своевременно обеспечивали сеном, соломой, дровами, каждый год получали по дешевой цене зерно. Совсем недавно сделали капитальный ремонт квартиры. Обижаться мне не на что.

Ф. К. Ярмухметова — мать троих детей. Возраст бабушки, у нее есть внуки и внучки. Дочь Замира живет со своей семьей, в отделении выполняет разную работу. Один из сыновей-близнецов, Роберт, женился, работает в школе, а Альберт электриком в совхозе.

В эти дни Фариге Ярмухметовой исполнилось 55 лет. От всей души поздравляем ее со знаменательным юбилеем в жизни и от имени семьи, односельчан, родственников, администрации совхоза, сельской администрации желаем крепкого здоровья, дальнейшего спокойной жизни, семейного счастья, приподнятого настроения.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

НА СНИМКЕ: доярка Ф. К. Ярмухметова.

Советы пчеловодам

Необычность нынешнего пчеловодного сезона в том, что с ранней весны преобладала очень теплая погода. Уже солнце апреля пригласило пчел из зимовья на волю. Тепло благоприятствовало доброму жуужанию пчел, активной их работе, как на воле, так и в ульях, но это далеко не повод для успокоения пчеловодов.

Непривычно бурное развитие пчелосемей, и майское тепло побудили пчел к раннему активному роению, что принесло немало хлопот пчеловодам. Те же, кто своевременно уловил, что июнь в этом году перевернулся в май, сработали с большой для себя выгодой.

Летняя страда в разгаре, и идет массовое цветение основных медоносов. Святая святых для пасечников в это время помочь пчелам собрать нектар не только с донника и липы, но и с гречихи и подсолнечника. Во избежание «простоя» пчел на ульях ставят магазинные надставки с сущью и волиной, увеличивают вентиляцию от духоты и излишней влаги.

С особой надеждой мы ожидаем взятки с липы, ибо весенние заморозки минули липники, но июньская засуха иссушила нектар и обильный цвет этих деревьев. Местами пасечники даже не отведали свежего меда. И вообще, в связи с засухой на отдельных пасеках сложилось критическое положение — пчелосемьи не обеспечены даже кормом. Такие семьи надо срочно перевозить на посевные медоносы, разнотравье. Иначе о благополучной зимовке и не мечтай.

Проявляя заботу о медосборе, не следует забывать, что впереди у пчел длительная зимовка. Для этого во второй половине лета приберегается достаточное количество цветочного меда для сборки гнезд в зиму.

Андреевич, с. Уфимск, водитель совхоза «Матраевский».

Исаев Александр Викторович, с. Бузавлык, токарь совхоза «Бузавлыкский».

При проведении сотрудниками РОВД специализированного рейда по обеспечению сохранности кормов задержаны:

Байгулин Риф Шарифулович, житель с. Перелочан, тракторист колхоза им. Калинина и Давлетбаев Ильдар Вильнурович, веттехник колхоза им. Калинина, совершившие кражу сена с сеновала бригады № 2 в количестве 2 тонны 8 центнеров.

За мелкое хищение кормов (сена и кукурузы) задержаны:

Мамбетов Мансур Ишмурзович, житель села Маван.

Гвоздев Александр Михайлович, житель п. Бурибай.

Х. СУЛТАНОВ,
и.о. начальника РОВД
майор милиции.

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

В ночь на 15 июля с Подольск неизвестные лица путем взлома замков проникли в магазин «Продукты» и совершили кражу продуктов питания. Возбуждено уголовное дело, ведется розыск преступников.

В эту же ночь в п. Целинный гр. Файзуллин Р. И. проник в помещение хлебопекарни и совершил кражу 2-х мешков муки. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

В ночь на 16 июля в с. Мамбетово житель этого же села Балдыбаев Вахит проник в дом гр.на Карабаева и совершил кражу 1 ящика водки. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

19 июля у себя дома покончил с жизнью через повешение, житель с. Федоровка Ш., 58 лет.

20 июля в с. Новопетровка Уфимского сельского совета покончил с жизнью через повешение, житель этого же села У., 33 лет.

В ночь на 21 июля в п. Степной неизвестные, проникнув в помещение средней школы, совершили кражу магнитофона. Лица, совершившие кражу, пока не установлены, ведется их розыск.

21 июля в Акъярской ЦРБ скончался житель с. Галиахметово Тулибаев Ф. Г. Как выяснилось в ходе проверки смерти наступила в результате травмы получившей при наезде трактора Т-150. Наезд был совершен на улице д. Галиахметово трактористом лесхоза Игебаевым Р. Н. О совершенном

дорожно-транспортном происшествии в милицию сообщено не было. истинные причины получения травмы были сокрыты и от медицинских работников.

За появления в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлены в РОВД и подвергнуты к штрафу на сумму 50 тыс. рублей каждый:

Байгускаров Халим Рамазанович, житель с. Акъяр, не работает.

Билалова Тагира Исмагиловна, с. Акъяр, не работает.

Аминев Халид Фаритович, житель с. Акъяр, плотник АПМК-292.

Исянбаев Гайфулла Зайнуллович, с. Акъяр, каменщик АПМК-292.

Хуснутдинов Азат Алмазович, с. Акъяр, не работает.

Кудабает Рамиль Ильясович, с. Акъяр, не работает.

Бактыбаев Булат Га-

рифович, с. Акъяр, электрик АПМК-292.

Байчурич Хуснулда Шайхетдинович, д. Акназарово, не работает.

Долгий Александр Антонович, п. Бурибай, проходчик рудоуправления.

Кужагильдин Ильдар Газизович, п. Бурибай, не работает.

За мелкое хулиганство подвергнуты к административной ответственности:

Альдинов Ильдар Рашитович, житель п. Бурибай, предприниматель, к штрафу на сумму 43700 рублей;

Попов Михаил Александрович, житель п. Бурибай, электрик рудоуправления, 18 июля за мелкое хулиганство, совершенное в п. Бурибай в отношении соседа, был осужден к 2-м месяцам исправительных работ с

удержанием заработной платы в размере 20% в доход государства, в этот же день после рассмотрения материалов в суде из остановки с.

Акъяр вновь совершил мелкое хулиганство и был осужден к административному аресту на 10 суток;

Ханов Альфред Яхьяевич, житель с. Подольск за мелкое хулиганство в быту осужден к 20-ти суткам административного ареста.

За неделю сотрудниками РОВД выявлено 293 различных нарушения правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

Юлдашбаев Нурфаиз Салаватович, с. Акъяр, плотник ПУЖКХ;

Бактыбаев Альфред Алямович, с. Акъяр, водитель заготовкосторы;

Девидский Владимир Николаевич, п. Бурибай, слесарь обогот, фабри-

ки;

Мамбетов Мансур Ишмурзович, с. Маван, слесарь АКХ «Маванский».

Семенов Александр Михайлович, с. Акъяр, водитель МПМК; Ефимов Александр

● Летние каникулы Мы стали друзьями

Работа воспитателем в летнем оздоровительном лагере «Чайна» — самая первая и ответственная для меня. Сначала показалось очень тяжело ладить с детьми старшего возраста, так как прежде я проходила практику с учениками 2—3-х классов в школах г. Сибая. А в лагере на нас, воспитателей, возложена большая ответственность: организовывать детям полноценный, здоровый отдых, а главное — мы ответственны за их жизни. В моем отряде были дети, закончившие

8—10 классы школы. Работала вместе с вожакой Еленой Гордеевой. Все дети оказались активными, самостоятельными, дружными, с удовольствием участвовали во всех мероприятиях, везде они первые заводили лагерь. С ними очень интересно работало, хотя вначале были и недоразумения. Но после первого же совместного мероприятия мы нашли общий язык, сдружились, несмотря на то, что иногда было трудновато из-за их большой самостоятельности. Мы с ребятами про-

вели много интересных мероприятий: игры КВН, «Любовь с первого взгляда», «А ну-ка девочки!», «Мистер отряд», «День Нептуна», ходили на экскурсии и в походы. Мальчики и девочки даже сами сочинили слова для отрядной песни «Тучка в лагере».

Самыми активными в отряде были Катя Шахова, Тани Ярмек, Зария Якупова, Айгуль Богданова, Диля Хайдарова, Талгат Нураев, Эмиль Рахметов, Юлия Прокопенко, Гульнара Ибрагимова.

Хотя с самого начала говорили, что этот отряд очень «трудный», мальчики «неуправляемые», оказалось, что надо понять их психо-

логию, стать друзьями. У нас с Еленой это получилось.

В конце заезда никто не хотел уезжать, девочки плакали. Для них это был последний год в лагере, и, наверное, запомнился навсегда. Я очень полюбила свой отряд и за это очень благодарна ребятам!

Решила остаться работать в лагере во вторую смену и теперь у меня другой отряд — дети более младшего возраста. Но они такие же активные и надеюсь, что и с ними можно найти общий язык и стать их старшим другом.

Л. ИТБАЕВА,
студентка Сибайского высшего педагогического колледжа.

Нам пишут

«...Это не нужда, — издевательство»

Так сказал русский прославленный юморист Козьма Прутков человеку, который безосновательно занял у своего соседа несколько сажень земли. Сама наша жизнь заставляет поверить в истинность сказанных слов.

Вот мы, жители подъезда № 2, дома № 6 по улице Молодежная, верим правоте этих слов еще с 1974 года. Дело в том, что жители квартир подъезда № 1 с самого начала заселения в этот дом намертво закрыли люк, ведущий на крышу, и стали пользоваться люком нашего подъезда. И не только они — этим же путем поднимаются на крышу также и работники коммунального хозяйства, пожарной службы, районного узла связи. А мы все верим, что придет лето, дни потеплеют и соседи откроют свой люк...

Но ждать пришлось очень долго! Только в летние месяцы 1994

года, когда велся ремонт дома, наша 20-летняя просьба была выполнена. Что же оставалось руководителем вышеперечисленных организаций, если мы за это время успели им надоесть своей единственной просьбой.

Однако радость наша была недолгой. Вскоре с шумом закрыли люк в первом подъезде и вновь в ход пустили люк нашего подъезда. Соседи по подъезду говорят, якобы «сверху сыплется грязь». «Мы за ними не можем каждый раз убираться в подъезде». А почему же в другом подъезде в течение 20 лет должны после открытия люка подметать и мыть полы?

Видно, правила противопожарной безопасности, мнение проектировщиков дома, требования обслуживающих его работников коммунального хозяйства и районного узла связи, прось-

ба жителей второго подъезда для владельцев квартир первого подъезда означает, по словам Козьмы Пруткова: «это не нужда...»

Читатели газеты, наверное, подумают, что «нашел мол, проблему о чем писать». Но разве в настоящее время из-за негативного отношения друг к другу, не считаясь с ближним, мы не довели наше общество до полной безнравственности? Если бы сказанные мной слова были своевременно услышаны, я бы не стал требовать 21 июня текущего года у работников районного узла связи (О. Лежнев и Р. Ишкильдин) и коменданта комхоза (Ф. Утишевой), что если не через районную газету, то вопрос с кажем, решится другим путем, через решение органов власти, или на основании Закона Республики Башкортостан «О защите потребителей». Для меня эта «маленькая проблема» за 20 лет превратилась в вопрос чести.

Р. НАСЫРОВ,
ветеран труда,
член Союза журналистов РБ и РФ.

п. Бурибай, д. Байгускарово г. Сибай.

дорогую и любимую дочь **Лилу Фаритовну СУЛТАНОВУ** из села Акъяр с 20-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, большого счастья, много радости, долголетия. Пусть всегда сопутствует тебе только хорошее.
Отец, мать, сестра Ляйсан, брат Филос.

Желаем мира и тепла. Желаем добрых светлых дней. Здоровья, что всего важнее.

Дочери, сын, зятья, снохи внуки и внучки.

поздравляем дорогих родителей маму, бабушку **Салиму Шайхиану** и отца, дедушку **Исмагила Басмировича ТУРУМТАЕ**.
ВЫХ с 70-летием со дня рождения.
Желаем счастья и добра.

На рёске...

НАСАДКА ПОД РУКОИ

Если вышли все черви, кончилась каша — не огорчайтесь. Под широкими листьями водной растительности, например кувшинки, кубышки и другие, обитают серые жесткие пиявки. Они как бы прилипли к тыльной стороне листа. Именно за ними охотятся многие виды рыб.

На такую насадку охотно ловится окунь, лещ, язь, плотва, красноперка. Пиявка хорошо и долго держится на крючке, живуча.

ЕСЛИ ЦВЕТЕТ ВОДА

Это явление особенно заметно на прудах и непроточных озерах. Причина — массовое развитее микроскопических водорослей. В результате резко ухудшается клев. Поэтому в таких «зеленых» водоемах рассчитывать на успех не приходится.

Рыба держится на глубине у родников и ключей. Зная такие места, можно успешно продолжать ловить, невзирая на цветение воды.

ПОГОДА И КЛЕВ

Щука летом клюет лучше в прохладную погоду, при ветре с рябью на поверхности воды, после дождя. Утром более активна, чем днем. В жару и безветрие клев почти прекращается.

Лучший клев судака — с рассвета до восхода солнца и с заката до темноты в тихие, солнечные дни. Неплохо клюет при небольшой волне. Ближе к осени и осенью клев продолжается и днем.

Фирма „Юша“ предлагает

- стенка «Свирь» 4 сек. с дек. — 2.050.000
 - тумба прикроватная — 75.000
 - мотоцикл «Иж-Планета-5» — 3.500.000
 - бензопила «Урал» — 1.050.000
 - «Дружба» — 910.000
 - эл. рубанок — 400.000
 - плательный шкаф 2-х дверный — 450.000
 - телевизоры «Фунай» 51 см — 1.600.000
 - «Амкол» 51 см — 1.500.000
 - «Амкол» 54 см — 1.500.000
 - видеоплейер «Санне» — 950.000
 - стир. машина «Уфа-4» — 410.000
 - видеоплейер «Фунай» — 1.100.000
- Ожидается поступление мягкой мебели.
В магазине имеется телефон.

Маленькие хитрости

◆ Купили шторы, но нигде не можем достать колечки, чтобы их подвесить...

У вас наверняка найдется полиэтиленовая пробка от винной бутылки. Присмотритесь — это отличная заготовка, из которой ничего не стоит нарезать легкие колечки для подвески штор.

◆ Иногда приходится делать по дому грязную

работу, рукава у домашней одежды постоянно пачкаются. Раньше ведь были нарукавники...

В нарукавники легко можно превратить два полиэтиленовых пакета, которые защитят одежду во время грязной работы. Достаточно отрезать дно пакета, надеть поверх рукавов и прихватить двумя круглыми резинками.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Хайбуллинскому ХПП на временную работу требуются — лаборанты, машинисты автомобилей, билеподъемников.

«АГРОТЕХНИКА» К ВАШИМ УСЛУГАМ

На базе Хайбуллинского ХРСУ образовано акционерное общество «Агротехника». Наши реквизиты: р-счет 000467010 в Хайбуллинском отделении КАПБ «Башкирия».

Адрес: с. Акъяр, ул. Восточная, 16.

Телефон 2-18-03. Время работы с 9 часов утра до 17 часов вечера.

М Е Н Я Ю

корову породистую с теленком на сруб бани или на мотоцикл с коляской. Возможно про-

ПРОДАЕТСЯ

мотоцикл «УРАЛ» 1994 года выпуска. Звонить по телефону 2-72-71.

автомобиль «ВАЗ-2107», мотоцикл «Урал» новый. Цена договорная. с. Акъяр ул. Пионерская, 18.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДОМ БЫТА в селе Акъяр реализует трикотаж в широком ассортименте. Цены низкие.

Утерянный аттестат о среднем образовании А № 660960 об окончании Акъярской средней школы № 1 в 1990 году, выданный на имя Губайдуллиной Флориды Исламовны, считать недействительным.

Коллектив фирмы «Газ-сервис» выражает глубокое соболезнование технику Рахимову Б. М., семье и близким по поводу кончины его **БАБУШКИ**

Коллектив газового хозяйства совхоза «Матраевский» выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу скоростной смерти слесаря-газовика **УСАТОГО Николая Александровича**

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоростной смерти механизатора Петропавловского отделения **ЮМАГУЛОВА Ядгара Шакировича**

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типография: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.